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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
 

Sessione ordinaria – Seduta pubblica di prima convocazione
 
 

NR. 2 DEL 30-03-2015
 

 ORIGINALE
 
OGGETTO: AGGIORNAMENTO ONERI DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E

SECONDARIA.
 
 
 
L'anno duemilaquindici addì trenta del mese di Marzo, alle ore 21:00, presso la Sala riunioni c/o
Centro Sportivo Comunale (accanto Sede Provvisoria Municipio), previo adempimento delle altre
formalità di legge, è stato convocato il Consiglio Comunale.
 
Eseguito l’appello risultano:
 

Componente Presente Assente  Componente Presente Assente
IESCE
SALVATORE X  LA QUATRA

ANTONINO X

PAPETTI
DANIELA
CATERINA

X  

FOZZER
MONICA X  

GUARNIERI
DESY X  

OTTAVIANO
CARMELO X  

ROBESTI
GIUSEPPE X  

ANTONIAZZI
ANGELO X       

 
Numero totale PRESENTI:  6  –  ASSENTI:  2 
 
 
Partecipa alla seduta la DOTT.SSA ANNUNZIATA LADOLCETTA, Segretario Comunale.
Il sig. SALVATORE IESCE, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
Quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

 
 Gli interventi e le dichiarazioni di voto in merito al presente punto dell’O.d.G. sono quelli che risultano dalla
trascrizione dei verbali allegata alla presente. 
 

Visto l’art 16 del DPR n. 380 del 2001 il quale stabilisce che il consiglio comunale provvede alla
determinazione dell’incidenza degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria sulla base delle tabelle
parametriche definite dalla regione per classe di comuni o, nel caso di mancata definizione delle suddette
tabelle e fino alla definizione delle stesse, in maniera autonoma;
 
Visto l’art. 44 della legge regionale n. 12/2005 il quale stabilisce che i comuni hanno l’obbligo     di
provvedere all’aggiornamento triennale degli oneri di urbanizzazione in relazione alle previsioni del piano
dei servizi e a quelle del programma triennale delle opere pubbliche, tenuto conto dei prevedibili costi
delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria, incrementati da quelli riguardanti le spese generali;
 
Dato atto che con delibera di CC n. 13 del 17/6/2014 è stato approvato in via definitiva il piano di
governo del territorio, piano che ha acquisito piena efficacia a seguito della pubblicazione dell’avviso di
approvazione sul BURL in data 20/8/2014;
 
Attesa la necessità di procedere ad una determinazione degli oneri di urbanizzazione attualmente in
vigore sulla base delle nuove previsioni risultanti dal piano dei servizi  e dei costi aggiornati di
realizzazione delle opere di urbanizzazione;
 
Data lettura dell’allegata relazione redatta dall’Arch. Uggetti, all’uopo incaricato con determina n.
283/2014 nella quale vengono esposti i criteri e la metodologia seguita per la determinazione
dell’incidenza dei nuovi oneri di urbanizzazione primaria e secondaria;
 
Esaurita la discussione il Consigliere Antoniazzi chiede che il presente argomento venga rinviato ai fini
dell’approvazione ad altra seduta per le motivazioni che sono emerse durante la discussione  che risultano
meglio esplicitate nell’allegato verbale di trascrizione.
 
Il Sindaco invita quindi il Consiglio a votare sulla proposta di rinvio formulata dal Consigliere Antoniazzi.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Con voti 1 favorevole (Antoniazzi) e n. 5 contrari
 

DELIBERA
 

Di rigettare la richiesta di rinvio  dell’argomento formulata dal Consigliere Antoniazzi
 

SUCCESSIVAMENTE
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

Vista la relazione dell’Arch. Uggetti illustrativa della determinazione dei nuovi oneri di urbanizzazione
primaria e secondaria a seguito della approvazione del P.G.T.
 
Ritenuto nulla aversi ad eccepire;
 
Visto il parere favorevole formulato dal Responsabile del Servizio Tecnico Urbanistico, ai sensi dell’art.
49 del D.Lgs. 267/2000;
 
Con voti 5 favorevoli e n. 1 contrario (Antoniazzi)
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DELIBERA
 

DI APPROVARE per i motivi di cui in premessa, la relazione allegata alla presente per farne parte1.
sostanziale ed integrante.

 
DI APPROVARE gli oneri di urbanizzazione primaria, secondaria e costo di costruzione da applicare2.
nel territorio comunale per gli interventi edilizi assoggettati al contributo di cui agli articoli 16 e 19 del
D.P.R.380/01 e 44 della L.R.12/05, secondo la misura nella relazione allegata;

 
DI APPLICARE le nuove tariffe contenute nel presente atto, agli interventi edilizi onerosi che ne3.
siano assoggettati e per i quali il titolo abilitativo sia presentato dalla data di adozione del presente
provvedimento;

 
SUCCESSIVAMENTE

 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Con voti 5 favorevoli e n. 1 contrario (Antoniazzi)
 

D E L I B E R A
 

      Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134  comma 4 del T.U.E.L.-
D.Lgs. 267/2000.
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 Deliberazione di CONSIGLIO N. 2 del 30-03-2015 avente ad oggetto AGGIORNAMENTO ONERI
DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA.
 

Letto, approvato e sottoscritto:
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SALVATORE IESCE DOTT.SSA ANNUNZIATA LADOLCETTA

 

 
 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 
Deliberazione pubblicata all’albo pretorio on line di questo ente per quindici giorni consecutivi ai
sensi dell’art. 124 comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e dell’art. 32, comma 1, Legge 18.06.2009,
n. 69, dal ________________ al ________________ (Reg. Pubbl. N° _______).
 

Lì, IL RESPONSABILE DELLE PUBBLICAZIONI
 

 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del
presente verbale è stata pubblicata in data suindicata all’albo pretorio on line di questo ente per
quindici giorni consecutivi.
 

Lì, IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ANNUNZIATA LADOLCETTA

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3,
del D.Lgs. 267/2000, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di
illegittimità o competenza.
 

Lì, IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ANNUNZIATA LADOLCETTA
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